
ПРОТОКОЛ № 1 
засідання Ради безбар’єрності 

Смілянської територіальної громади

м. Сміла 24.03.2026
Присутні члени Ради

1 Олександр ЛИСЕНКО голова Ради безбар’єрності - перший 
заступник міського голови

2 Оксана ЯЦЕНКО заступник голови ради безбар’єрності - 
керуюча справами

3 Леся ТКАЧЕНКО секретар Ради безбар’єрності - 
завідувач сектора зі створення 
безбар’єрного простору управління 
архітектури, регулювання забудови 
та земельних відносин міста

4 Тетяна КАРЛО заступник міського голови
5 Сергій БРАУНЕР начальник управління архітектури, 

регулювання забудови та земельних 
відносин міста

6 Микола ПРОКОФ’ЄВ начальник управління праці
та соціального захисту населення

7 Євгеній АВРАМЕНКО начальник управління житлово
комунального господарства

8 Ірина БОБОШКО начальник відділу культури

9 Людмила ПРОНЕНКО начальник управління «Центр надання 
адміністративних послуг»

10 Ольга ШУРИГІНА начальник служби у справах дітей
11 Олександр КОЗАЧЕК в.о. начальника відділу з питань 

цивільного захисту та оборонної роботи 
виконавчого комітету Смілянської 
міської ради

12 Лариса МАТВІЄНКО начальник управління економічного 
розвитку

13 Артем ДЕМІДОВСЬКИЙ начальник відділу муніципального 
співробітництва та проектної діяльності

14 Олег ТРИГУБЧАК в.о. директора комунального 
некомерційного підприємства 
«Смілянська міська стоматологічна 
поліклініка» Смілянської міської ради

15 Андрій ЛИСЕНКО директор центру соціальної реабілітації 
дітей з інвалідністю «Барвінок»
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16 Олег КОСЕНКО в.о. директора Смілянського міського 
територіального центру надання 
соціальних послуг

17 Інга ГОНЧАРЕНКО директор центру соціальних служб
18 Анна ЛИХВАР Голова смілянської ГО спілка батьків 

дітей-інвалідів
19 Микола БАЛАНДІН представник ГО «Канівська організація 

осіб з інвалідністю «Відродження»
20 Анатолій ЛЕВЧЕНКО заступник голова правління

Смілянської міжрайонної організації 
інвалідів «Коло друзів»

' 21 Микола ЯКУШЕНКО голова Смілянської міської організації 
ветеранів війни, депутат Смілянської 
міської ради

22 Лариса СІЛЕНКО голова громадської організації 
«Смілянська міська спілка родин 
загиблих (померлих) і зниклих безвісти 
захисників та захисниць України»

Присутні та запрошені:

Мачуська Г.С. - представник управління освіти, молоді та спорту.
Кондратенко Н.І. - представник фінансового управління.
Овчаренко В.М. - представник КНП «Смілянська міська лікарня».
Глізнецов С.В. - представник КНП «Центр медико-санітарної 

допомоги».
Самойленко І.П. - заступник начальника управління архітектури, 

регулювання забудови та земельних відносин міста.
Старченко Л.Р. - головний спеціаліст сектору зі створення 

безбар’єрного простору управління архітектури, регулювання забудови та 
земельних відносин міста.

Нестеренко Т. В. - начальник Смілянського відділу ЦПМУ ДМС.
Манушкіна Н.М. - ФОП.
Борисова Т.І. - ФОП.
Ніколаєв О.В. - ФОП.
Олійник Л.В. - ФОП.
Пономарьова К.П. - ФОП.
Безпалько О.І. - представник Смілянської громадської організації 

спілка батьків - дітей інвалідів.

Лисенко О.В. відкрив засідання та привітав учасників. Головуючий 
ознайомив присутніх із порядком денним, що включає чотири питання, 
та запропонував розпочати роботу за відсутності заперечень. Наголосив 
на важливості опрацювання матеріалів доповідачів та фіксації пропозицій.
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ПОРЯДОК ДЕННИЙ:

1. Перезатвердження безбар’єрних маршрутів в м. Сміла.
2. Спільний рух до безбар’єрності за участі представників бізнесу. 

Роль та можливості бізнесу у формуванні безбар’єрного маршруту на території 
громади.

3. Обрання амбасадору проекту «Рух без бар’єрів» у Смілянській 
територіальній громаді.

4. Інше (запитання - відповіді).

1. Перезатвердження безбар’єрних маршрутів м. Сміла.

Лисенко О.В. надав слово завідувачу сектору зі створення безбар’єрного 
простору управління архітектури, регулювання забудови та земельних відносин 
міста Ткаченко Л.В.

ВИСТУПИЛА:
Ткаченко Л.В. - доповіла щодо необхідності актуалізації безбар’єрних 

маршрутів м. Сміла, затверджених рішенням Ради безбар’єрності від 13.03.2025. 
Обґрунтувала необхідність об’єднання маршрутів №1 та №3 у єдиний маршрут 
(ЦНАП — Смілянська міська лікарня) загальною протяжністю 1553 м, у зв’язку 
з прийняттям рішення долучитися до 2-ї черги флагманського проекту «Рух без 
бар’єрів» Міністерства розвитку громад та територій в межах ініціативи Першої 
леді Олени Зеленської «Без бар’єрів».

Додатково наголосила на перевагах по реалізації проекту:
Фінансування: реалізація маршруту передбачає співфінансування 

за моделлю «40-30-30» (40% — держбюджет, 30% — місцевий бюджет, 30% — 
обласний бюджет).

Соціальний аспект: створення безбар’єрного середовища 
для маломобільних груп населення та ветеранів, забезпечення їхньої реабілітації 
та інтеграції в суспільне життя.

Економічний аспект: підвищення доступності об’єктів торгівлі та послуг 
для всіх верств населення.

Інфраструктурний аспект: пріоритетність залучення місцевих підрядників 
до будівництва інклюзивних об’єктів.

Безпековий аспект: встановлення нормативних пандусів, вкладання 
тактильної плитки, пониження бордюрів для підвищення безпеки руху.

Лисенко О.В. — підтримав запропоновані зміни та запропонував членам 
Ради проголосувати за перезатвердження переліку маршрутів, а саме:

1. Маршрут №1: Центр надання адміністративних послуг — 
КНП «Смілянська міська лікарня» (вул. Софії Бобринської), 
протяжністю 1553 м.

2. Маршрут №2: Зупинка громадського транспорту «Центральна» — 
Управління праці та соціального захисту населення, протяжністю 610 м.
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3. Маршрут №3: Зупинка громадського транспорту «РПЗ» — Центр 
соціальної реабілітації дітей з інвалідністю «Барвінок», протяжністю 750 м.

«За» - 22;
«Проти» - 0;
«Утрималися» - 0;
Рішення прийнято одноголосно

2. Спільний рух до безбар’єрності за участі представників бізнесу. 
Роль та можливості бізнесу у формуванні безбар’єрного маршруту 
на території громади.

Лисенко О.В. надав слово завідувачу сектору зі створення безбар’єрного 
простору управління архітектури, регулювання забудови та земельних відносин 
міста Ткаченко Л.В.

ВИСТУПИЛА:
Ткаченко Л.В. яка привітала представників бізнес-спільноти 

та наголосила на важливості їхньої участі у процесах розбудови безбар’єрного 
середовища в Смілянській територіальній громаді. Підкреслила, 
що безбар’єрність — це насамперед забезпечення рівних можливостей 
для всіх категорій мешканців: батьків з дітьми, літніх людей, ветеранів 
та осіб з інвалідністю. Це не формальне виконання перевірок, а реальна 
доступність послуг та товарів для кожного громадянина.

Виокремлено основні напрями роботи, а саме: фізична, економічна, 
соціально-громадська, інформаційна, освітня та цифрова безбар’єрність.

Зазначила, що діяльність у цьому напрямі регулюється Конвенцією 
ООН про права осіб з інвалідністю, Національною стратегією із створення 
безбар’єрного простору в Україні та розпорядженням Кабінету Міністрів 
України № 374-р.

Навела актуальні цифри: із 65 000 мешканців Смілянської громади 
— 25 206 осіб (майже 39%) належать до маломобільних груп населення (МГН). 
Це підкреслює масштабність потреби у створенні безбар’єрного простору. 
До центру уваги віднесено: осіб з інвалідністю та осіб із тимчасовим порушенням 
здоров’я; ветеранів та осіб, постраждалих внаслідок збройної агресії рф; батьків 
з дітьми віком до 7 років; людей похилого віку та молодь.

Зауважила, що інклюзивність є стратегічною інвестицією. Згідно 
з дослідженнями, компанії, які впроваджують принципи безбар’єрності, 
демонструють на 28% вищий річний дохід порівняно з конкурентами, 
що безпосередньо впливає на прибутковість та сталість бізнесу.

Щодо нормативно-технічних вимог до створення безбар’єрного простору 
об’єктів бізнесу застосовувати рекомендації Міністерства розвитку громад 
та територій України та ДБН В.2.2-40:2018.

Наголосила, що параметри інклюзивності будівель (пандуси, підйомники 
тощо) є обов’язковими при будівництві або реконструкції. Безбар’єрність 
має бути забезпечена в усіх соціально значущих об’єктах: медичних закладах
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(стоматології, аптеки, лабораторії), банках, магазинах, закладах харчування 
та нотаріальних конторах.

Технічні стандарти вхідної групи:
- паркування: місця для транспорту маломобільних груп населення 

(МГН) мають бути розташовані не далі ніж за 50 метрів від входу.
- Пандус: при висоті підйому 1 м довжина похилої площини

має становити 12 м (нормативний ухил 1:12). Необхідне облаштування
проміжних майданчиків через кожні 2-4 метри довжини пандусу.

- Двері та пороги: ширина дверного прорізу — не менше
90 см. Максимальна висота порогу — 2 см. Дверні ручки мають бути зручними
для користування.

- Захист від опадів: наявність навісу над входом або підігріву східців 
для запобігання обледенінню.

Візуальна навігація та безпека:
- Обов’язкове контрастне маркування першої та останньої сходинок 

сходових маршів.
- Маркування скляних дверей яскравими елементами (наприклад, жовтими 

кругами) на рівні очей для людей з порушеннями зору.
Навела приклад міського ЦНАПу, де вже реалізовано правильну контрастну 

навігацію та відповідне ознакування дверей.
Баландін М.А. поінформував, що згідно з останніми змінами 

до ДБН, використання саме жовтого кольору для маркування скляних поверхонь 
та східців більше не є виключно обов’язковим. Основною вимогою наразі 
є забезпечення високого рівня контрасту між маркуванням та фоном 
(поверхнею). Зазначив, що вибір кольору залежить від інтер’єру та кольору 
конструкцій. Наприклад, якщо двері або стіни білого кольору, для маркування 
доцільно використовувати зелений, чорний або інші темні контрастні кольори. 
Це дозволяє зберегти естетичний вигляд об’єкта, не порушуючи при цьому вимог 
безпеки для людей з порушеннями зору.

Ткаченко Л.В. про впровадження практичних заходів із забезпечення 
безбар’єрності у сфері торгівлі та послуг м. Сміла. Наголосила на важливості 
створення комфортних умов для батьків з дитячими візочками та маломобільних 
груп населення. Запропоновала бізнесу переглянути ергономіку залів: прибрати 
зайві рекламні стійки та розширити проходи між торговими рядами. Повідомила 
про розробку спеціального логотипа безбар’єрності. Запропоновала 
підписання Меморандуму про співпрацю між громадою та представниками 
бізнесу. Підкреслила необхідність проведення підприємцями внутрішнього 
моніторингу об’єктів та внесення актуальних даних про доступність 
на інтерактивну мапу «ЛУН Місто». Зауважила, що безбар’єрність 
— це світовий стандарт, який формує лояльність клієнтів. Впровадження 
інклюзивних рішень (кнопки виклику, зручні з’їзди, навігація) 
є ефективною безкоштовною рекламою, що базується на довірі мешканців 
громади. Рекомендувала розпочати з заходів, що не потребують значних 
капіталовкладень: навчання персоналу правилам етичного спілкування
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та надання допомоги; звільнення шляхів руху від перешкод; нанесення 
контрастного маркування на скляні двері та сходи.

Демідовський А.В. проінформував присутніх про місцеву ініціативу 
«Сміла - місто рівних можливостей» у межах «Бюджет участі 2.0».

Нагадав про досвід реалізації програми «Громадський бюджет» 
у 2019-2021 роках. Зазначив, що через повномасштабне вторгнення 
рф реалізацію програми було тимчасово призупинено, проте наразі виникла 
гостра потреба у відновленні механізмів участі громадян у прийнятті рішень.

Повідомив, що командою розроблено проект реновації механізму 
громадських ініціатив, який був схвалений Радою Європи. Ініціатива 
реалізується в межах грантової угоди з Офісом Ради Європи в Україні відповідно 
до Плану дій «Стійкість, відновлення та відбудова» на 2023-2026 роки.

Проект орієнтований на широке коло мешканців, зокрема на нових жителів 
громади (ВПО), ветеранів, осіб з інвалідністю та маломобільні групи населення. 
Головна мета — створення інклюзивного середовища, де кожен громадянин, 
незалежно від віку чи статі, може бути почутим.

Ключовим елементом ініціативи є створення «Фабрики ідей». Це освітня 
платформа (онлайн та офлайн форматів), де громадян навчатимуть: алгоритму 
розробки та оформлення власних ідей у готові проекти; методам захисту проектів 
для отримання фінансування з місцевого бюджету або донорських коштів. 
Що очікується: зростання громадської активності та якості поданих проектів; 
підвищення рівня обізнаності та правової грамотності мешканців; посилення 
довіри та налагодження ефективної співпраці між владою та громадою.

3. Обрання амбасадору проекту «Рух без бар’єрів» у Смілянській 
територіальній громаді.

Лисенко О.В. надав слово головному спеціалісту сектору зі створення 
безбар’єрного простору управління архітектури, регулювання забудови 
та земельних відносин міста Старченко Л.Р.

ВИСТУПИЛА: Старченко Л.Р. яка наголосила на важливості 
безбар’єрного простору в громаді. Зазначила, що для ефективної популяризації 
ідей створення безбар’єрного простору у громаді та контролю якості 
інфраструктури необхідні амбасадори безбар’єрності.

За визначенням виступаючого, амбасадор - це представник громадськості, 
бізнесу або органів влади, який не лише презентує проект, а бере безпосередню 
участь у його реалізації. Зокрема, амбасадори мають особисто тестувати 
маршрути, виявляти недоліки та надавати рекомендації щодо їх усунення, 
виступаючою сполучною ланкою між владою та мешканцями.

Підкреслила, що діяльність амбасадорів є рушійною силою 
у виконанні Національної стратегії безбар’єрності, та закликала присутніх 
пропонувати кандидатури.

Розглянуто кандидатуру Лихвар Анни Іванівни на роль Амбасадора 
безбар’єрності. Обґрунтування кандидатури: Анна ЛИХВАР є головою

б



організації «Спілка батьків дітей - інвалідів»; є членом Ради безбар’єрності; має 
досвід конструктивної взаємодії з органами влади та громадським сектором; 
щоденно стикається з проблематикою інклюзивного середовища.

Лисенко О.В. — підтримав кандидатуру Лихвар А.І. та запропонував 
членам Ради проголосувати за її кандидатуру.

«За» - 22;
«Проти» - 0;
«Утрималися» - 0;
Рішення прийнято одноголосно

4. Інше (запитання - відповіді).

У межах обговорення четвертого питання пропозицій, заяв та запитань від 
членів Р ади та запрошених осіб не надходило.

ВИРІШИЛИ:
По першому питанню:
1.1. Перезатвердили безбар’єрні маршрути, а саме:

Маршрут №1: Центр надання адміністративних послуг — КНП х 
«Смілянська міська лікарня» (вул. Софії Бобринської), протяжністю 1553 м.

Маршрут №2: Зупинка громадського транспорту «Центральна» — 
Управління праці та соціального захисту населення, протяжністю 610 м.

Маршрут №3: Зупинка громадського транспорту «РПЗ» — Центр 
соціальної реабілітації дітей з інвалідністю «Барвінок», протяжністю 750 м.

По другому питанню:
2.1. Доручити управлінню архітектури направити всім членам ради 

безбар’єрності, а також представникам бізнесу, хто надав електронну адресу 
ДБН В.2.2-40:2018 «Інклюзивність будівель і споруд» та зміни внесені до ДБН 
В.2.2-40:2018 «Інклюзивність будівель і споруд» зміна № 3.

По третьому питанню:
3.1. Обрано Амбасадором проекту «Рух без баоДрів» у Смілянській 

територіальній громаді Лихвар А.І. //

Голова Ради безбар’єрності / ( / Олександр ЛИСЕНКО

Секретар у ■ Леся Ткаченко


